



Budu tě chválit, Hospodine, ve velkém shromáždění. (Žalm 22)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 15, 1-8)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Já jsem pravý vinný kmen a můj Otec je vinař. Každou ratolest na mně, která nenese ovoce, odřezává, a každou, která nese ovoce, čistí, aby nesla ovoce ještě více. Vy jste už čistí tím slovem, které jsem k vám mluvil. Zůstaňte ve mně, a já zůstanu ve vás. Jako ratolest nemůže nést ovoce sama od sebe, nezůstane-li na kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce, neboť beze mne nemůžete dělat nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyhozen ven jako ratolest; uschne, seberou ji, hodí do ohně – a hoří. Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li ve vás moje slova, můžete prosit, oč chcete, a dostanete to. Tím bude oslaven můj Otec, že ponese mnoho ovoce a osvědčíte se jako moji učedníci.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Ovoce, které *tento* majitel vinice hledá, se netýká ani tak množství nebo dosažených výsledků, ale toho, co bylo prožito ve víře, lásce a naději, co bylo skutečně vykonáno v *Jeho* duchu, a ne jen pro vlastní ješitnost nebo pro vlastní slávu. Tím je můj Otec oslaven. Jedině to je kritériem pro ovoce a jediné Otec to může posoudit. Slova soudu, podle nichž neúrodné ratolesti skončí v ohni, tak zůstávají v platnosti. Soud je totiž výrazem toho, že Bůh bere vážně to, co jsme prožili. Máme svobodu vést svůj život, sami se rozhodujeme, jak chceme žít. Za to neseme odpovědnost. Slova soudu v Bibli nám to chtějí připomenout a zároveň nám ukazují, jak se může náš život podařit, jak se můžeme stát vinným kmenem, který nese dobré ovoce. Cíl je totiž jasný: pěstitel vinné révy chce vidět ovoce, chce sklízet. Z toho má radost, nikoli z ohně, který všechno spálí. Tak moc si přeje mi říci: *Je hezké, čím ses stal*. Této dobré zprávě mohu věřit, bez ohledu na to, co o mně říkají ostatní. Tato dobrá zpráva by mě měla motivovat napnout síly, abych se mohl stát tím, co se mnou Bůh zamýšlí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 15, 9-17 Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo za své přátele položí život..

SLOVO KŘEŠTĀNA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Včerejší den, 11. duben 2024, byl pro Evropu a její instituce smutný. Schválit, aby se potrat, tj. úmyslné zabití nejbezbrannější lidské bytosti - prosím, nenazývejte ji „přívěskem“ nebo „kouskem masa“ - dokonce proměnil v základní právo, vypovídá mnohé o probíhajícím etickém odklonu. Minulé pondělí bylo zveřejněno prohlášení Dikasteria pro nauku víry, schválené papežem Františkem, týkající se „nekonečné důstojnosti“ každé lidské bytosti a neúplného výčtu porušení, jimž je tato důstojnost dnes vystavena. Mezi tato porušení patří i potraty. (...) Je dobře známo, že rozhodnutí Parlamentu, aby vstoupilo v platnost, vyžaduje jednomyslnou ratifikaci 27 zemí, které tvoří Evropskou unii, a jednomyslnosti v této oblasti bude obtížné dosáhnout. Signál však zůstává: Evropa mlčí, je unavená a není schopna jednotně uvažovat o diplomatických iniciativách, které by zastavily probíhající válku a propast, k níž svět směřuje stále rychleji; Evropa, která není schopna se komunitně postavit k tragédii migrantů a nutnosti jejich záchrany tím, že zabrání tomu, aby se Středozevní moře nadále stávalo hřbitovem, ukázala, že jednou z jejích priorit je zakotvit jako základní evropské právo možnost, kterou navíc většina členských států EU již ve své legislativě připouští, totiž zabíjení žen a mužů v počáteční fázi jejich existence.

(Andrea Torielli: Komentář k hlasování Evropského parlamentu o zařazení práva na potrat do Listiny základních práv EU, 12.4.2024; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU (28.4. - 5.5. 2024)

Neděle	28.4.	Vlastislav / sv. Petr Chanel / sv. Ludvík Maria Grignon / 5. neděle velikonoční
Pondělí	29.4.	Robert / sv. Kateřina Sienská
Úterý	30.4.	Blahoslav / sv. Zikmund / Pius V.
Středa	1.5.	Svátek práce, státní svátek / sv. Josef Dělník
Čtvrtek	2.5.	Zikmund / sv. Atanáš
Pátek	3.5.	Alexej / sv. Filip a Jakub
Sobota	4.5.	Květoslav / sv. Florián
Neděle	5.5.	Klaudie / sv. Gothard / 6. neděle velikonoční

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. MAREK

O autorovi nejkratšího ze čtyř evangelií, svatém Markovi, se toho ví poměrně málo, ačkoli se jeho jméno v Novém zákoně objevuje několikrát. Tradičně je ztotožňován s Janem Markem, který je zmiňován jako společník apoštola Pavla (Sk 12,12 a 15,37). Jako Marek se objevuje i na jiných místech knihy Skutků apoštolů a doprovázel Pavla a Barnabáše na první misi do Antiochie. Tento Marek byl Barnabášův bratranec a dům jeho matky sloužil jako jedna z prvních křesťanských modliteben. Podle Papiáše z Hierapolisu (cca 60 – cca 130) měl Marek napsat evangelium na žádost prvních křesťanů v Římě. Narodil se kolem roku 12 L.P. V roce 49 Marek odcestoval do Alexandrie, kde založil křesťanskou obec a stal se prvním patriarchou této diecéze. Koptská církev ho uctívá jako svého zakladatele a prvního koptského papeže. Marek byl prvním apoštolem, který sestavil kompletní liturgii, kterou koptská církev s drobnými úpravami používá dodnes. Marek zemřel 25. dubna 68 mučednickou smrtí. Již ve čtvrtém století byl jeho hrob v Alexandrii poutním místem. V roce 828 ukradli benátské obchodníci z hrobky jeho kosti a darovali je svému městu. Město Benátky pak nechalo postavit katedrálu svatého Marka a okřídlený lev s knihou, symbolizující apoštola, se stal znakem Benátské republiky. Císař Karel IV. věnoval dva listy evangelia svatého Marka z 6. století katedrále sv. Víta. Jeho slavnost se slaví 25. dubna.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Nově je možné **přispět na opravy** našeho kostela též **bezhotovostně** prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple.
- Ve středu 1.5. je svátek sv. Josefa, Dělníka, a současně bude po mši svaté první **májová pobožnost**. Májové modlitby k Panně Marii pak budou probíhat vždy po ranních mších svatých mimo pátek a neděli.
- Na sobotu 4.5. připadá **první sobota v měsíci**, modlitba růžence začíná v 7:15 hodin.

AKTUALITY OBECNÉ

Vatikánské úřady římskokatolické církve představily **nový dokument** o lidské důstojnosti s názvem **Dignitas Infinita**, který obsahuje kritiku vybraných morálních problémů současnosti. V dokumentu je výčet činů, jež podle katolické církve vážně porušují lidskou důstojnost a také je zde zformulován postoj k takzvané genderové teorii, která smazává rozdíly mezi muži a ženami. Blíže se lze seznámit s dokumentem zde: https://www.christnet.eu/clanky/6953/vatikan_vydava_nove_vyhlaseni_o_lidske_dustojnosti.url

KOUTEK MOUDROSTI

Dnes pochybujeme o tom, čemu se vždycky věřilo, a věříme tomu, o čem se vždycky pochybovalo. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomorickyzpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.